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1. ЗАГАЛЬНА ІНФОРМАЦІЯ ПРО ОСВІТНІЙ КОМПОНЕНТ
1. Назва ОК ОК 11 Історія мистецтв та архітектури
2. Факультет/кафедра Факультет будівництва та транспорту, кафедра архітектури та інже-

нерних вишукувань
3. Статус ОК Обов’язковий компонент
4. Програма/Спеціальність

(програми), складовою
яких є ОК для
(заповнюється для
обов’язкових ОК)

Освітньо-професійна програма «Архітектура та містобудування»
першого (бакалаврського) рівня вищої освіти за спеціальністю 191
«Архітектура та містобудування» кваліфікація: бакалаврархі-
тектури.

5. ОК може бути за-
пропонований для
(заповнюється для ви-
біркових ОК)

6. Рівень НРК 6 рівень
7. Семестр та тривалість

вивчення
Денне – 3семестр, 15 тижнів; 4 семестр,15 тижнів

8. Кількість кредитів
ЄКТС

2семестр 3 семестр
2 3

9. Загальний обсяг годин
та їх розподіл

Контактна робота(заняття) Самостійна робота

Лекційні Практичні
/семінарські

Лабораторні

2 семестр 14 16 - 30
3 семестр 30 14 - 46

10. Мова навчання українська
11. Викладач/Координатор

освітнього компонента
к. арх., доцент Бородай Артем Сергійович

10.1 Контактна інформація кабінет 431е; т. +380503441096; boroday1@gmail.com
12. Загальний опис осві-

тнього компонента
Освітній компонент «Історія мистецтв та архітектури» є складовою
підготовки бакалавра архітектора, спрямований на оволодіння сту-
дентами знаннями з історії мистецтв, зарубіжної та української архі-
тектури протягом її тисячолітнього розвитку і процесу формування
української архітектури в загальноєвропейському історико-ку-
льтурному аспекті з метою виховання у них культурного і
державницького світогляду, навчання сучасного проектування з
урахуванням національних особливостей, необхідного фахового
рівня.

13. Мета освітнього
компонента

Вивчення етапів розвитку мистецтва, стилів у мистецтві, стадій роз-
витку, визначення основних рис типологічного, конструктивно-
тектонічного та художньо-образного і стильового рішення видатних
пам’яток архітектури й творів мистецтва, виявлення взаємозв’язків і
взаємовпливів архітектури з культурою різних народів, становлення

mailto:boroday1@gmail.com
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її національної своєрідності.
14. Передумови вивчення

ОК, зв'язок з іншими
освітніми
компонентами ОП

1. Освітній компонент базується на знаннях з таких освітніх
компонентів як: Історично-філософські студії

2. Освітній компонент є основою для таких освітніх компонентів
як: Навчальна практика

15. Політика академічної
доброчесності

Дотримання академічної доброчесності для здобувачів вищої освіти
передбачає: самостійне виконання навчальних завдань, завдань по-
точного та підсумкового контролю результатів навчання; посилання
на джерела інформації у разі використання ідей, тверджень, ві-
домостей; дотримання норм законодавства про авторське право;
надання достовірної інформації про результати власної навчальної
або наукової діяльності.
Порушенням академічної доброчесності при вивченні ОК «Історія
мистецтв та архітектури» вважаються : академічний плагіат,
академічне шахрайство (списування, обман, видавання кимось ви-
конаної роботи за власну), використання електронних пристроїв під
час підсумкового контролю знань.
За порушення академічної доброчесності здобувачі освіти можуть
бути притягнені до такої академічної відповідальності:
Академічний плагіат – оцінка 0 , повторне виконання завдання.
Академічне шахрайство – анулювання отриманих балів; повторне
проходження оцінювання; повторне виконання несамостійно ви-
конаної роботи;
Використання електронних пристроїв під час підсумкового
контролю знань – відсторонення від виконання роботи, оцінка 0,
повторне проходження підсумкового контролю

16. Посилання на курс у
системі Moodle

https://cdn.snau.edu.ua/moodle/enrol/index.php?id=4228

https://cdn.snau.edu.ua/moodle/enrol/index.php?id=4228
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1Маєвідповідати Матриці забезпечення програмних результатів навчання відповідними компонентами освітньої про-
грами, зазначається для обов’язкових освітніх компонентів ОП І та ІІ рівня, для усіх (обов’язкових та вибіркових ОК)
ОП ІІІ

2. РЕЗУЛЬТАТИ НАВЧАННЯ ЗА ОСВІТНІМ КОМПОНЕНТОМ ТА ЇХ ЗВ'ЯЗОК З ПРО-
ГРАМНИМИ РЕЗУЛЬТАТАМИ НАВЧАННЯ

Результати навчання за ОК:
Після вивчення освітнього компонента

студент очікувано буде …

Програмні результати навча-
ння, на досягнення яких спря-
мований ОК (зазначити номер

згідно з нумерацією,
наведеною в ОП)1

Як оцінюється РНД

ПР
Н 0

3

ПР
Н 0

4

ПР
Н 0

5

ПР
Н 0

6

ДРН 1. Здатен відносити твори мистецтва
до відповідного стилю, епохи, аналізувати
їх стильові, композиційні та художні ха-
рактеристики, визначати авторство
пам’яток мистецтва, їх регіональну
приналежність.

+ + +

Практично-аналітичні зав-
дання, атестаційна контро-
льна робота, екзамен

ДРН 2. Здатен використовувати набуті зна-
ння у процесі архітектурного проєктування
сучасних об’єктів в історичному архі-
тектурному середовищі, застосовувати при-
йоми синтезу мистецтв у подальшій
творчості

+ +

Практично-аналітичні зав-
дання, атестаційна контро-
льна робота, екзамен

ДРН 3. Здатен характеризувати кожний
історичний архітектурний період та стиль і
графічно відображати його особливості,
проявляти свої знання усно і письмово

+ +
Практичне завдання рису-
нок, атестаційна контрольна
робота, екзамен

ДРН 4.Здатен розуміти, які типи будинків і
споруд формувалися на кожному істори-
чному етапі розвитку + + +

Практичне завдання рису-
нок, атестаційна контрольна
робота, екзамен

ДРН 5. Здатен чітко знати та вміти від-
ображати найважливіші пам’ятки архі-
тектури різних історичних епох та стилів,
знати видатних зодчих та етапи їх творчості

+ +
Практичне завдання рису-
нок, атестаційна контрольна
робота, екзамен

ДРН6. Здатен розуміти конструктивно-
тектонічні особливості пам’яток архі-
тектури різних історичних періодів + + +

Практичне завдання рису-
нок, атестаційна контрольна
робота, екзамен
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2Конкретне джерело із основної чи додатково рекомендованої літератури

3. ЗМІСТ ОСВІТНЬОГО КОМОПОНЕНТА (ПРОГРАМА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ)

Тема.
Перелік питань, що будуть розглянуті в

межах теми

Розподіл в межах загального бю-
джету часу

Рекомендована лі-
тература2

Аудиторна робота
дена

Самостійна
робота

Лк П.з /
семін. з

Лаб. з.

2 семестр (Історія мистецтв)
Тема 1: Вступ до курсу історії ми-
стецтва. Загальнотеоретичні поняття.
1.Визначення поняття мистецтва.
2. Класифікація мистецтв.
3.Засоби вираження мистецтв.
4.Класифікація видів мистецтва за Ге-
гелем.

2 2 - 4 1,2,3,5,6,9,11,13,
16,22*

Тема 2: Мистецтво Стародавнього
Єгипту.
1.Загальні риси мистецтва Стародавнього
Єгипту.
2.Особливості мистецтва Древнього
царства.
3.Мистецтво Середнього царства.
4. Мистецтво Нового царства.
5.Значення мистецтва Древнього Єгипту
для подальшого розвитку мистецтв.

2 2 - 4 1,2,3,5,6,9,11,13,
14,15,16*

Тема 3: Мистецтво Античної Греції.
1.Мистецтво Архаїчного періоду (VIII—
VI ст. до н.е.).
2.Класичний період (V—IV ст.до н.е.).
3.Скульптура класичного періоду.
4. Елліністичний період (кін. IV — поч. I
ст. до н.е.)

2 2 - 4 1,2,3,4,5,6,9,11,13,
14,15,16,17*

Тема 4: Мистецтво Стародавноьго
Риму та його вплив на європейську
культуру.
1.Історичні етапи розвитку мистецтва
Древнього Риму.
2.Архітектура Стародавнього Риму.
3.Стінопис Стародавнього Риму.
4.Особливості давньоримського живопи-
су.
5.Скульптура у Древньому Римі.

2 2 - 4 1,2,3,4,5,6,9,11,13,
14,15,16,17*

Тема 5: Епоха Відродження у
європейському мистецтві.
1.Загальні особливості мистецтва Від-

2 4 - 4 1,2,3,6,7,9,11,13,
14,15,16,17*
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родження.
2.Майстри образотворчого мистецтва
Ренесансу (Леонардо да Вінчі, Міке-
ланджело, Рафаель, Тиціан).
3.Північне Відродження.
4.Архітектура італійського Ренесансу.
Тема 6: Бароко в західноєвропейському
мистецтві Італії, Іспанії, Фландрії, Гол-
ландії.
1.Виникнення та розвиток стилю бароко в
європейському мистецтві.
2.Архітектура бароко в Західній Європі у
XVI – XVIІст.
3.Майстри образотворчого мистецтва
Голландії, Фландрії, Іспанії: Рембрандт
ван Рейн;Пітер-Пауль Рубенс; Дієго Вела-
скес.

2 2 - 4 1,2,3,6,7,9,11,13,
14,15*

Тема 7: Основні напрямки та течії у
сучасноу мистецтві.
1.Стилі та напрями у європейському ми-
стецтві в кінці ХІХ –на поч. ХХст.
2.Різновиди модернізму в середині ХХ-
століття.
3.Зародження постмодерну.
4.Стилістичні напрямки сучасного ми-
стецтва кінця ХХ – поч. ХХІ ст.

2 2 - 6 1,6,7,9,11,13,
14,15,19,20,21,23*

Всього 3 семестр: 14 16 - 30
3 семестр (Історія архітектури)

Тема 1.Будівництво і архітектура
найдавніших часів.Архітектура країн
Близького Сходу.
- Загальні риси розвитку архітектури пер-
вісного суспільства;
- Первісно житло кам’яного віку;
- Общинні будівлі та споруди бронзового
та залізного віку;
- Мегалітичні споруди;
-Архітектура древніх країн Близького
Сходу;
- Коротка історична довідка Месопотамії;
- Архітектура Дворіччя (IV-II тисячоліття
до н.е.);
- Архітектура Ассирії (І тисячоліття до
н.е.).

2 2 - 3 1, 3, 8, 10, 11**

Тема 2.Архітектура Стародавнього
Єгипту і Китаю.
- Періодизація розвитку архітектури Ста-
родавнього Єгипту;
- Архітектура і будівельні технології в
Єгипті Додинастичного та Ранньодина-
стичного періоду;
- Архітектура часів Древнього царства.
Комплекси пірамід в Гізі (IV династія);

2 - - 3 2, 3, 5, 6, 10, 11, 12**
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- Монументальне будівництво Середньо-
го царства;
- Загальні риси архітектури та міст Но-
вого царства;
- Храми в Стародавньому Єгипті.
- Архітектура Древнього Китаю. Будів-
ництво і архітектура Китаю періоду
неоліту;
- Періоди Шань Інь (XVII-XII ст. до н.е.);
Чжоу (ХІ-ІІІ ст. до н.е.); конкуруючих
царств (400-220 рр. до н.е.) в архітектурі
Китаю.
Тема 3.Архітектура Стародавньої
Греції Крито-Мікенська архітектура; Архітектура Стародавньої Греції

найдавнішої та архаїчної епохи; Архітектура Стародавньої Греції кла-
сичної епохи:

- Загальна характеристика, будівельна
техніка;
- Архітектура Афінського Акрополя;
- Архітектура давньогрецької Аттики та
Пелопоннесу; Архітектура Греції в епоху еллінізму;
- Загальна характеристика періоду, бу-
дівельні технології;
- Містобудування в епоху еллінізму;
- Архітектура будівель і споруд в еллі-
ністичний період.

2 2 - 9 2, 3, 5, 8, 9, 10, 13**

Тема 4. Архітектура Стародавнього
Риму. Архітектура Стародавнього Риму пері-

оду Республіки:
- Загальна характеристика;
- Будівельні матеріали і конструкції;
- Містобудування;
- Громадські будівлі та інженерні спору-
ди;
- Житлові будівлі;
- Ордер. Архітектура Стародавнього Риму пері-

оду Імперії.

2 2 - 4 3, 4, 6, 8, 10, 14**

Тема 5. Романська архітектура і архі-
тектура Візантії Романська архітектура:
- Передумови виникнення романської
архітектури;
- Основні типи споруд;
- Особливості архітектури замків;
- Розвиток романської архітектури у
Франції, Німеччині, Італії та інших краї-
нах Західної Європи. Архітектура Візантії:
- Історія візантійської архітектури;
- Загальна характеристика періоду;
- Особливості будівництва Візантії;

2 2 - 3 3, 6, 7, 8, 10, 12**
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-Найбільш визначні приклади
візантійської архітектури.
Тема 6. Архітектура Готики.
- Передумови виникнення, загальна ха-
рактеристика і періодизація готичного
періоду;
- Основні риси готичного стилю в
архітектурі;
- Конструктивні системи і особливості
готичних споруд;
- Приклади готичної архітектури.

2 - - - 1, 3, 7, 10, 11, 12**

Тема 7. Архітектура Відродження.
- Періодизація епохи Відродження і ха-
рактеристика раннього Відродження;
-Загальна характеристика і періодизація
високого Відродження;
-Творчість Браманте, Рафаеля Санті, А.
да Сангалло;
-Загальна характеристика і періодизація
пізнього Відродження;
- Римська школа (Творчість Мікеландже-
ло, Сансовіно);
-Венеціанська школа (Творчість Віньоли,
Паладіо)

2 - - - 2, 4, 5, 8, 9, 11**

Тема 8. Архітектура Бароко. Бароко в
Україні. Архітектура бароко в Європі:
-Передумови виникнення і періодизація
бароко;
- Загальна характеристика і основні риси
бароко;
- Містобудування та особливості буді-
вництва;
- Бароко в країнах Європи (приклади і
представники); Бароко в Україні.

2 - - 3 2, 4, 7, 9, 11, 12**

Тема 9. Архітектура класицизму. Кла-
сицизм в Україні. Архітектура класицизму у Європі та

США:
-Загальна характеристика і періодизація
класицизму у Європі;
-Основні риси класицизму в архітектурі;
- Центри розвитку і представники класи-
цизму в архітектурі країн Європи і Аме-
рики;
- Класицизм в інтер’єрі; Класицизм в Україні.

2 - - 3 1, 6, 7, 9, 11, 12, 15**

Тема 10. Становлення і розвиток су-
часної архітектури кінця ХІХ, початку
ХХ ст. Стиль модерн.Архітектура
країн Європи після І світової війни.
- Розвиток будівництва зі сталевих кон-
струкцій у XIX столітті;
- Споруди із сталевого каркасу. Чавунні
мости;
- Розвиток залізобетонних конструкцій і

2 2 - 3 2, 5, 6, 8, 11, 12, 15**
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нових архітектурних форм у будівництві
промислових та цивільних споруд;
- Стиль «модерн» ( Ар Нуво, Юген-
дстиль);
-Загальна характеристика архітектури
країн Європи після І світової Війни;
- Архітектура Німеччини після І світової
війни;
-Архітектура Франції після І світової
війни;
- Архітектура Англії після І світової
війни.
Тема 11. Розвиток сучасної архі-
тектури і містобудуваннякінця ХІХ –
ХХ ст. Органічна архітектура. Баухауз.
Архітектура США після І світової
Війни.
- Творчість Ф.Л. Райта. Поняття «органіч-
ної архітектури»;
- Приклади споруд Ф.Л. Райта. Екс-
пресіонізм в архітектурі;
- Творчість В. Гропіуса;
- Архітектурна школа «Баухауз»;
-Передумови розвитку та загальна харак-
теристика Америки після І світової війни;
- Основні характерні риси і напрями ро-
звитку архітектури Америки 1920-1940
рр.;
- Представники і приклади архітектурних
об’єктів США після І світової війни.

2 2 - 3 4, 7, 10, 11, 12, 13**

Тема 12. Функціоналізм в архітектурі.
Міс ван де Рое і Ле Корбюз’є. Архітек-
тура капіталістичних країн після ІІ
світової війни.
- Творчість Міс ван де Рое;
- «Стиль Міса» - скло і залізобетон у
будівництві;
- Творчість Ле Корбюз’є – теорія архітек-
тури майбутнього;
- Ідеї Ле Корбюз’є у житловому будівни-
цтві;
- Ідеї Ле Корбюз’є у містобудуванні;
-Передумови розвитку архітектури в краї-
нах Європи після ІІ світової війни;
- Розвиток архітектури в США після ІІ
світової війни;
-Приклади об’єктів та найбільш визначні
архітектори в капіталістичних країнах
після ІІ світової війни.

2 - - 3 8, 10, 11, 12, 14, 15**

Тема 13. Сучасна архітектура США.
Хмарочоси та інші нові будівлі в архі-
тектурі США. Архітектура Японії.
Неоекспресіонізм в архітектурі ХХ сто-
ліття.
-Характеристика еклектизму Америки
кінця ХІХ – початку ХХ століття;
-Особливості «чикагської» школи;

2 2 - 3 5, 6, 7, 8, 10, 11**
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-Хмарочоси в архітектурі Америки;
-Громадські і житлові комплекси в архі-
тектурі Америки;
-Творчість Кензо Танге у Японії;
-Загальна характеристика неоекс-
пресіонізму і його основні риси;
-Творчість Е.Саарінена;
- Творчість О. Німеєра.
Тема 14. Сучасна архітектура Франції,
Італії, Бразилії. Необруталізм 2-ї поло-
вини 50-х років ХХ століття.
-Характеристика основних періодів архі-
тектури Франції;
-Район «Дефанс» у Парижі;
-Особливості архітектури Італії;
-Творчість П.Л. Нерві;
-Архітектура Бразилії, її національні і
інтернаціональні риси;
-Творчість О. Німеєра;
-Передумови виникнення і розвитку
необруталізму;
-Характерні риси необруталізму в архі-
тектурі;
-Представники і приклади будівель і
споруд необруталізму.

2 - - 3 2, 9, 10, 11, 12**

Тема 15.Архітектура останніх десяти-
літь, заключне слово в сучасній архі-
тектурі зарубіжних країн ХХ-ХХІ ст.- Загальна характеристикаархітектури
останніх десятиліть;- Основні напрямки сучасної архітекту-
ри;- Основні представники і приклади об’єк-
тів сучасної архітектури;

2 - - 3 2, 10, 11, 12**

Всього 4семестр: 30 14 - 46
Всього 44 30 - 76

4. МЕТОДИ ВИКЛАДАННЯ ТА НАВЧАННЯ
ДРН Методи викладання (робота, що буде

проведена викладачем під час ауди-
торних занять, консультацій)

Кі-
лькість
годин

Методи навча-
ння (які види на-
вчальної дія-
льності має ви-
конати студент
самостійно)

Кі-
лькість
годин

ДРН 1. Здатен
відносити твори
мистецтва до
відповідного
стилю, епохи,
аналізувати їх
стильові,
композиційні та
художні ха-
рактеристики,

Словесні методи – пов’язані з поясне-
нням основних етапів розвитку мисте-
цтва, стилів,творів в різні історичні
епохи.
Демонстраційні методи –пов’язані із
наочною демонстрацією стильових
особливостей різних епох в мистецтві,
ілюстрацій творів мистецтва.
Практичні методи – виконання інди-
відуальних аналітичних завдань.

10 Робота з методи-
чними вказівками,
навчальними
посібниками,
ілюстративним
матеріалом,
Інтернет
ресурсами, ви-
конання само-
стійних аналіти-

10
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визначати
авторство
пам’яток ми-
стецтва, їх ре-
гіональну
приналежність.

Використання платформи MOODLE,
ZOOM, під час змішаної форми навча-
ння.

чних завдань.

ДРН 2. Здатен
викори-
стовувати набу-
ті знання у про-
цесі архі-
тектурного
проєктування
сучасних
об’єктів в
історичному
архітектурному
середовищі,
застосовувати
прийоми синте-
зу мистецтв у
подальшій
творчості

Словесні методи – пов’язані з поясне-
нням особливостей застосування знань
з історії мистецтв у процесі архі-
тектурного проектування, прийомів си-
нтезу мистецтв.
Демонстраційні методи –пов’язані із
наочною демонстрацією прикладів си-
нтезу мистецтв в архітектурі .
Практичні методи – виконання інди-
відуальних аналітичних завдань.
Використання платформи MOODLE,
ZOOM, під час змішаної форми навча-
ння.

10 Робота з методи-
чними вказівками,
навчальними
посібниками,
ілюстративним
матеріалом,
Інтернет
ресурсами, ви-
конання само-
стійних аналіти-
чних завдань.

10

ДРН 3. Здатен
характеризувати
кожний істори-
чний архі-
тектурний пері-
од та стиль і
графічно від-
ображати його
особливості,
проявляти свої
знання усно і
письмово

Словесні методи – пов’язані з поясне-
нням основнихісторичних архі-
тектурних періодів та їх особливостей .
Демонстраційні методи –пов’язані із
наочною демонстрацією стильових
особливостей та архітектурних об’єктів
різних історичних періодів.
Практичні методи – виконання інди-
відуальних графічних завдань.
Використання платформи MOODLE,
ZOOM, під час змішаної форми навча-
ння.

14 Робота з методи-
чними вказівками,
навчальними
посібниками,
ілюстративним
матеріалом,
Інтернет
ресурсами, ви-
конання само-
стійних графічних
завдань.

14

ДРН 4.Здатен
розуміти, які
типи будинків і
споруд форму-
валися на ко-
жному істори-
чному етапі
розвитку

Словесні методи – пов’язані з описом
та поясненням основнихтипів будинків і
споруд, якіформувалися на кожному
історичному етапі розвитку.
Демонстраційні методи –пов’язані із
наочною демонстрацією прикладів
основнихтипів будинків і споруд, що
формувалися на кожному історичному
етапі розвитку.
Практичні методи – виконання інди-
відуальних графічних завдань.
Використання платформи MOODLE,
ZOOM, під час змішаної форми навча-
ння.

14 Робота з методи-
чними вказівками,
навчальними
посібниками,
ілюстративним
матеріалом,
Інтернет
ресурсами, ви-
конання само-
стійних графічних
завдань.

14
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ДРН 5. Здатен
чітко знати та
вміти від-
ображати найва-
жливіші
пам’ятки архі-
тектури різних
історичних епох
та стилів, знати
видатних зодчих
та етапи їх
творчості

Словесні методи – пов’язані з описом
найважливіших пам’яток архітектури рі-
зних історичних епох та стилів, творчості
видатних зодчих.
Демонстраційні методи –пов’язані із
наочною демонстрацією найвизначні-
ших пам’яток архітектури різних істори-
чних епох та стилів, творів видатних зод-
чих.
Практичні методи – виконання інди-
відуальних графічних завдань.
Використання платформи MOODLE,
ZOOM, під час змішаної форми навча-
ння.

14 Робота з методи-
чними вказівками,
навчальними
посібниками,
ілюстративним
матеріалом,
Інтернет
ресурсами, ви-
конання само-
стійних графічних
завдань.

14

ДРН6. Здатен
розуміти кон-
структивно-
тектонічні
особливості
пам’яток архі-
тектури різних
історичних пері-
одів

Словесні методи – пов’язані з поясне-
ннямконструктивно-тектонічних особли-
востей пам’яток архітектури різних істори-
чних періодів.
Демонстраційні методи –пов’язані із
наочною демонстрацією на конкретних
прикладах конструктивно-тектонічних
особливостей пам’яток архітектури різних
історичних періодів.
Практичні методи – виконання інди-
відуальних графічних завдань.
Використання платформи MOODLE,
ZOOM, під час змішаної форми навча-
ння.

14 Робота з методи-
чними вказівками,
навчальними
посібниками,
ілюстративним
матеріалом,
Інтернет
ресурсами, ви-
конання само-
стійних графічних
завдань.

12
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5. ОЦІНЮВАННЯ ЗА ОСВІТНІМ КОМПОНЕНТОМ
5.1.Діагностичне оцінювання (зазначається за потреби)

5.2.Сумативне оцінювання
2-й семестр

5.2.1. Для оцінювання очікуваних результатів навчання передбачено

№ Методи сумативного оцінювання Бали / Вага у
загальній оцінці

Дата скла-
дання

Модуль 1 – 35 балів
1. Індивідуальні практичні завдання (3 завдання) 12 балів /12% По закінчен-

ню вивчення
теми2. Індивідуальні самостійні завдання (2 завдання) 8 балів /8% По закінчен-
ню вивчення
теми

3. Проміжна тестова контрольна робота 15 балів / 15% 7-8 тиждень
Модуль 2 – 35 балів4. Індивідуальні практичні завдання (4 завдання) 16 балів / 16% По закінчен-

ню вивчення
теми5. Індивідуальні самостійні завдання (5 завдань) 19 балів / 19% По закінчен-
ню вивчення
теми6. Екзамен 30 балів / 30% До 14 -15
тижня

5.2.2. Критерії оцінювання
Компонент Незадовільно Задовільно Добре Відмінно
Індивідуальні
графічні завдання
після закінчення
кожної теми (7
завдань)

<2 балів 2 бали 3 бали 4 бали
Індивідуальне
завдання не від-
повідає поставле-
ним задачам

Індивідуальне
завдання в цілому
відповідає
поставленим
задачам, ви-
конано на достат-
ньому рівні

Індивідуальне
завдання від-
повідає поставле-
ним задачам, ви-
конано на достат-
ньо-високому
рівні з незначни-
ми помилками

Індивідуальне
завдання відповід-
ає поставленим
задачам, виконано
на високому рівні

Індивідуальні
самостійні зав-
дання
(7 завдань в ко-
жному семестрі, 6
завдань по 4
бали, 1 – 3 бали)

<2(1,5) балів 2 (1,5) бали 3 (2,5) бали 4 (3) бали
Самостійне зав-
дання не від-
повідає поставле-
ним задачам

Самостійне зав-
дання в цілому
відповідає
поставленим
задачам, ви-
конано на достат-
ньому рівні

Самостійне зав-
дання відповідає
поставленим
задачам, ви-
конано на достат-
ньо-високому
рівні з незначни-
ми помилками

Самостійне зав-
дання відповідає
поставленим зада-
чам, виконано на
високому рівні

Проміжна тестова
контрольна робо-
та

<7 балів 7-9 балів 10-12 балів 13-15 балів
Більшість від-
повідей невірні

Більше половини
відповідей на
запитання вірні

Більшість від-
повідей на запи-
тання вірні

Всі або майже всі
відповіді на запи-
тання вірні
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Екзамен <15 балів 16-20 балів 21-25 балів 26-30 балів
Відповіді на пи-
тання не відповід-
ають поставленим
заваданням

Відповіді на запи-
тання в цілому
відповідають
поставленим
задачам, але до-
статньо умовні

Відповіді на запи-
тання в цілому
відповідають
поставленим
задачамз не-
значними поми-
лками

Відповіді на запи-
тання повністю
відповідають
поставленим зада-
чам

3-й семестр
5.2.3. Для оцінювання очікуваних результатів навчання передбачено

№ Методи сумативного оцінювання Бали / Вага у
загальній оцінці

Дата скла-
дання

Модуль 1 – 35 балів
7. Індивідуальні практичні графічні завдання (5 завдань) 15 балів /12% По закінчен-

ню вивчення
теми8. Індивідуальні самостійні завдання (5 завдань) 5 балів /8% По закінчен-
ню вивчення
теми

9. Проміжна тестова контрольна робота 15 балів / 15% 7-8 тиждень
Модуль 2 – 35 балів10. Індивідуальні практичні завдання (10 завдань) 30 балів / 16% По закінчен-

ню вивчення
теми11. Індивідуальні самостійні завдання (5 завдань) 5 балів / 19% По закінчен-
ню вивчення
теми12. Екзамен 30 балів / 30% До 14 -15
тижня

5.2.4. Критерії оцінювання
Компонент Незадовільно Задовільно Добре Відмінно
Індивідуальні
графічні завдання
після закінчення
кожної теми (15
завдань)

<1,5 балів 1,5 бали 2 бали 3 бали
Індивідуальне
завдання не від-
повідає поставле-
ним задачам

Індивідуальне
завдання в цілому
відповідає
поставленим
задачам, ви-
конано на достат-
ньому рівні

Індивідуальне
завдання від-
повідає поставле-
ним задачам, ви-
конано на достат-
ньо-високому
рівні з незначни-
ми помилками

Індивідуальне
завдання відповід-
ає поставленим
задачам, виконано
на високому рівні

Індивідуальні
самостійні зав-
дання
(10 самостійних
конспектів за
заданими темати-
ками )

<0,5 балів 0,5 бали 0,75 бали 1 бал
Самостійне зав-
дання не від-
повідає поставле-
ній темтиці

Самостійне зав-
дання в цілому
відповідає
поставленій
тематиці, дуже
стисле за своїм
змістом

Самостійне зав-
дання відповідає
поставленій
тематиці, ви-
конано достатньо
повно

Самостійне зав-
дання відповідає
поставленій
тематиці, ви-
конано на ви-
сокому рівні з
ілюстраціями

Проміжна тестова <7 балів 7-9 балів 10-12 балів 13-15 балів
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*- літературні джерела, що використовуються в 2-му семестрі
** - літературні джерела, що використовуються в 3-му семестрі

контрольна робо-
та

Більшість від-
повідей невірні

Більше половини
відповідей на
запитання вірні

Більшість від-
повідей на запи-
тання вірні

Всі або майже всі
відповіді на запи-
тання вірні

Екзамен <15 балів 16-20 балів 21-25 балів 26-30 балів
Відповіді на пи-
тання не відповід-
ають поставленим
заваданням

Відповіді на запи-
тання в цілому
відповідають
поставленим
задачам, але до-
статньо умовні

Відповіді на запи-
тання в цілому
відповідають
поставленим
задачамз не-
значними поми-
лками

Відповіді на запи-
тання повністю
відповідають
поставленим зада-
чам

5.3.Формативне оцінювання:
Для оцінювання поточного прогресу у навчанні та розуміння напрямів подальшого
удосконалення передбачено

№ Елементи формативного оцінювання Дата
1. Усний зворотний зв'язок від викладача під час роботи над

індивідуальними завданнями
Кожне практичне заняття

2. Усний зворотний зв'язок на тестову контрольну роботу 7-8 тиждень

Самооцінювання може використовуватися як елемент сумативного оцінювання, так і
формативного оцінювання.

6. НАВЧАЛЬНІ РЕСУРСИ (ЛІТЕРАТУРА)

2семестр (Історія мистецтв)*

6.1. Основні джерела
1. Трегубов К.Ю., Макуха О.В. Історія мистецтв (навчальний посібник).- – Полтава: ПолтН-
ТУ, 2015. – 151 с. https://is.gd/3MRJGr
2. Фартінг С. Історія мистецтва від найдавніших часів до сьогодення.- Видавництво “Vivat”,
2021. – 576с.
3. Сюзі Годж. Коротка історія мистецтва.- Видавництво Старого Лева.2021.- 224с.
4. Історія українського мистецтва : у 5 т. Т. 1. Мистецтво первісної доби та стародавнього
світу / ред.: Р. Михайлова, Р. Забашта; НАН України, Ін-т мистецтвознав., фольклористики та
етнології ім. М. Т. Рильського. — К., 2008.
5. Історія українського мистецтва: у 5 т. Т. 2. Мистецтво середніх віків / ред.: Л. Ганзенко, Р.
Забашта, Т. Трегубова; НАН України, Ін-т мистецтвознав., фольклористики та етнології ім.
М. Т. Рильського. — К., 2010. — 1293 c.
6. Історія українського мистецтва: у 5 т. Т. 3. Мистецтво другої половини XVI — XVIII
століття / ред.: Г. Скрипник, Д. Степовик; НАН України, Ін-т мистецтвознав., фольклористики
та етнології ім. М. Т. Рильського. — К., 2011. — 1087 c.
7. Історія українського мистецтва: у 5 т. / НАН України, ІМФЕ ім. М. Т. Рильського ; голов.
ред. Г. Скрипник ; ред. тому В. Рубан. — К., 2006. — Т. 4 : Мистецтво XIX століття. — 760 с.

https://is.gd/3MRJGr
https://uk.wikipedia.org/w/index.php?title=%D0%86%D1%81%D1%82%D0%BE%D1%80%D1%96%D1%8F_%D1%83%D0%BA%D1%80%D0%B0%D1%97%D0%BD%D1%81%D1%8C%D0%BA%D0%BE%D0%B3%D0%BE_%D0%BC%D0%B8%D1%81%D1%82%D0%B5%D1%86%D1%82%D0%B2%D0%B0_:_%D1%83_5_%D1%82.&action=edit&redlink=1
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8. Історія українського мистецтва: у 5 т. / НАН України, ІМФЕ ім. М. Т. Рильського ; голов.
ред. Г. Скрипник ; наук. ред. Т. Кара-Васильєва. — К., 2007. — Т. 5 : Мистецтво XX століт-
тя. — 1048 с.
9. Галушко М. М. Взаємодія видів, жанрів, напрямів мистецтв у контексті загальних
закономірностей історії світової культури / М. М. Галушко // Гілея. – Тернопіль, 2015.
10. Лис (Катрич) В. Тарас Шевченко та образотворче мистецтво / В. Лис (Катрич) // Українсь-
ка мова та література. – К.,2015.
11. Крвавич Д. П., Овсійчук В. А., Черепанова С. О. Українське мистецтво. — Ч. І–ІІІ. —
Львів, 2003—2005
12. Федак М. Астрономічні мотиви в українському іконописі У 45 / М. Федак // Українське
небо. Студії над історією астрономії в Україні : зб. наук. пр. / за заг. ред. О. Петрука. – Львів,
2014.

6.1.2. Методичне забезпечення.
13. Історія мистецтв та архітектури. Ч.1. Історія мистецтв. Курс лекцій для студентів 1 курсу
денної форми навчання спеціальністю 191 Архітектура та містобудування» ОС «бакалавр» /
укл. С. П. Бородай / Суми: СНАУ, 2025 - 41 с. https://is.gd/sUdOJ7
14. Історія мистецтв та архітектури. Частина 1. Методичні вказівки до практичних занять сту-
дентів 1 курсу денної форми навчання спеці альності 191 «Архітектура та містобудування»
ОС «бакалавр» / укл. Бородай С.П. / Суми:СНАУ, 2025 р., 16 с. https://is.gd/q2xDhS

6.1.3. Інші джерела.
15. Найдавніше мистецтво України = L'artdesoriginesenUkraine: [монографія] / Л. Яковлева ;
[наук. ред Ф. Джінджан ; Ін-т археології НАН України]. — К. : Стародавній Світ, 2013. — 288
с.
16. Історія українського мистецтва: конспект курсу лекцій / В. Г. Лукань; МОНМС України,
Прикарпат. нац. ун-т ім. В. Стефаника, Ін-т мистец. — Т. : Навч. кн. — Богдан, 2012. — 192 c
17.Українське мистецтво XX століття в художній критиці. Теорія. Історія. Практика: моно-
графія / М. О. Криволапов. — 2-ге вид., переробл. і доповн. — К. : КИТ, 2010. — 475 c.
18.Українське мистецтво : в 2 т. з додатками / Вадим і Данило Щербаківські ; [передм. І.О. Хо-
дак ; упоряд. О.О. Савчука] ; Інститут археології Національної академії наук України [та ін.]. -
Харків : Видавець Савчук О.О., 2015. - 472 с. : іл., портр
19.Історія українського мистецтва: У 6 тт.–К.Наукова думка,1966-1969.
20. Крвавич Д.П., Овсійчук В.А., Черепанова С.О. Українське мистецтво: навч. посібн.: У 3 ч.
– Львів: Світ, 2003-2004-2005.
21. Бородай С.П., Бородай Д.С.. Рисунок в об’ємно-просторовій та архітектурній компози-
ції.Збірник наукових праць за матеріалами ІV Всеукраїнської науково-практичної конференції
студентів, молодих учених і науково-педагогічних працівників «Архітектурний рисунок у
контексті професійної освіти» / За ред. В.В. Ніколаєнка. – Полтава : ПолтНТУ, 2018. – (с.28-
37).
22. Бородай С.П., Бородай Д.С.. Архітектурна графіка: від клаузури – до комп’ютерної візуа-
лізації.Збірник наукових праць за матеріалами V Всеукраїнської науково-практичної конфе-
ренції студентів, молодих учених і науково-педагогічних працівників «Архітектурний рисунок
у контексті професійної освіти» / За ред. Т.М. Зіненко. – Полтава : ПолтНТУ, 2019. – (с.156-
162).

3 семестр (Історія архітектури)**
6.2.Основні джерела
1. Аалтонен Г. Історія архітектури [пер.з англ.. М.Кошкіна]. Х.: Фактор, 2012. 256 с.: іл.

https://is.gd/sUdOJ7
https://is.gd/q2xDhS
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2. Вечерський В. Курс історії архітектури. Київ : Вид-во Інституту проблем сучасного мистец-
тва, 2006. 300 с. https://is.gd/7tOgDj

3. Євреїнов Ю., Мардер А. Історія архітектури // Архітектура: короткий словник-довідник.
Київ : Будівельник, 1995. С. 114.

4. Історія архітектури. Сучасна світова архітектура (творчість майстрів): Навчальний посібник
в 3 ч. / Авдєєва М.С., Авдєєва Н.Ю., Васильченко В.І., Солярська І.О. – К.: Освіта
України, 2012. – ч.3: (З Грифом МОН України. Лист № 1/11-12233 від 29.12.10 р.) - 300 с.

5. Клименюк Т.М.Історія архітектури середньовіччя і нового часу V‒XIX ст. Львів: Львівська
політехніка, 2023 – 280 с.

6. Крамарчук Х.П. та ін. Історія мистецтва і архітектури : навч. посібник. –
Львів, 2022. – Ч. 1. – 176 с. https://is.gd/TrYMBM

7. Курс історії архітектури країн Східної Європи. Методичний посібник з дисципліни "Все-
світня історія архітектури" для студентів мистецтвознавчої спеціалізації ВНЗ / В. В. Ве-
черський ; НА образотворчого мистецтва і архітектури. – Київ: вид-во "АртЕк", 2007. –
272с. : іл. https://is.gd/OMPAeD

8. Петрів, Оксана. Історія архітектури: підручник / Оксана Петрів. - Львів :
"Магнолія 2006", 2023. - 209 с.

9. Тимофієнко В. І. Нариси всесвітньої історії архітектури : У 4 т. Т. 1, кн. 1. Архітектура Ста-
родавнього світу / В. І. Тимофієнко; ред.: В. І. Єжов; Київ. нац. ун-т буд-ва і архіт. - К.,
2000. - 490 c. - укp.

6.2.2. Методичне забезпечення
10. Бородай А.С., Чередниченко О.М. Історія мистецтв та архітектури. Курс лекцій для сту-

дентів 2 курсу денної форми навчання за спеціальністю 191 "Архітектура та містобудуван-
ня" ОС «бакалавр». Частина 1 / Суми:СНАУ, 2023 рік, 92 с. https://is.gd/DZuap2

11. Історія мистецтв та архітектури. Методичні вказівки до виконання практичних занять для
студентів 2 курсу денної форми навчання спеціальності 191 «Архітектура та містобудуван-
ня» ОС «бакалавр» / укл.: А. С. Бородай, О. М. Чередниченко / Суми:СНАУ, 2023 рік, 29 с.
https://is.gd/8JU8iA

12. Історія мистецтв та архітектури. Методичні вказівки до самостійної роботи студентів 2 ку-
рсу денної форми навчання спеціальності 191 «Архітектура та містобудування» ОС
«бакалавр» / укл.: А. С. Бородай, О. М. Чередниченко / Суми:СНАУ, 2023 рік, 37 с.
https://is.gd/3kr2Qq

6.2.3. Інші джерела
13. А.С. Бородай, Я.О. Бородай, І.В. Маслій. Техніка «скетчінгу» в сучасній архітектурі та ди-

зайні. Збірник наукових праць за матеріалами V Всеукраїнської науково-практичної
конференції студентів, молодих учених і науково-педагогічних працівників «Архі-
тектурний рисунок у контексті професійної освіти» / За ред. Т.М. Зіненко. – Полтава :
ПолтНТУ, 2019. – с. 53-57.

14. Я.О. Бородай, А.С.Бородай. Сучасні матеріали і техніка виконання архітектурної кла-
узурної графіки.Збірник наукових праць за матеріалами ІV Всеукраїнської науково-
практичної конференції студентів, молодих учених і науково-педагогічних працівників
«Архітектурний рисунок у контексті професійної освіти» / За ред. В.В. Ніколаєнка. –
Полтава : ПолтНТУ, 2018. – с.38-44

15. Taranenko S.V., Borodai A.S., Borodai Ya.O., Borodai S.P., Problems offormation of space in
the creativity of architect Hans Sharun. Scientific WorldJournal. Issue №19, May, 2023 -
Svishtov, Bulgaria – P. 59-63.

https://is.gd/7tOgDj
https://is.gd/TrYMBM
https://newlibrary.snau.edu.ua/cgi-bin/koha/opac-search.pl?q=pb:%D0%92%D0%B8%D0%B4-%D0%B2%D0%BE%20%22%D0%90%D1%80%D1%82%D0%95%D0%BA%22
https://is.gd/OMPAeD
https://is.gd/DZuap2
https://is.gd/8JU8iA
https://is.gd/3kr2Qq

